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ЕСТЕТИЧНІ ОБРІЇ ВОКАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОГО 

САМОРОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ 
МИСТЕЦЬКОГО ПРОФІЛЮ 

 
У статті доведено, що сучасні зміни соціокультурного простору 

вимагають від педагога-професіонала здатності до перманентного 
саморозвитку. Виявлено сутність вокально-педагогічного саморозвитку 
майбутніх викладачів мистецького профілю, висвітлено його естетичні 
засади і почуттєві основи, які включають естетичні цінності, експресію, 
естетичні переживання тощо. Саме засобами музичного мистецтва 
ефективно формуються творча уява та особиста експресія як здатність 
виразити себе. 

Ключові слова: методологічні засади, естетичні цінності, музичне 
мистецтво, вокально-педагогічний саморозвиток, майбутні викладачі 
мистецького профілю, почуттєві основи 

 
Сутність вокально-педагогічного саморозвитку 

майбутніх викладачів мистецького профілю ми формулюємо 
як «високоорганізовану, самопізнавальну та самопроєктува-
льну діяльність щодо власної самореалізації як спеціаліста у 
сфері вокальної педагогіки, а також як цілеспрямований 
процес творчої самозміни власних духовних, морально-
етичних і музично-естетичних цінностей, вокально-
педагогічних компетентностей і характерологічних 
особливостей задля досягнення акмеологічних вершин» [1, 
с. 61].  

Оскільки методологічні засади досліджень у галузі 
мистецької педагогіки лежать у сфері філософії, зокрема 
естетики, саме в останній слід пошукувати закономірності 
вокально-педагогічного саморозвитку майбутніх викладачів 
мистецького профілю. 

Естетичні обрії саморозвитку майбутніх викладачів-
вокалістів у ретроспективі сягають горизонтів античності, 
оскільки ідеї самопізнання, саморозвитку та самореалізації 
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людини були властиві ще Аристотелю, Геракліту, Сократу та 
іншим. Принагідно згадаємо аристотелівську концепцію 
катарсису, де стверджується очищувальна дія естетичних 
вражень. У минулому столітті Стефан Шуман пошукував 
джерел естетичного переживання музики з огляду на 
стимулювання музичних емоцій в кінетичних чинниках: в 
«моториці творів», зокрема в руховому потенціалі мелодії або 
агогіки; в «енергетиці творів», що виникає завдяки постійному 
хвилеподібному підсиленню напруження і його спаду; в 
емоційному потенціалі творів, що закладається їх авторами і 
переживається реципієнтами-слухачами [3, с. 103]. 

Наголосимо, що естетичні засади вокально-
педагогічного саморозвитку майбутніх викладачів 
мистецького профілю становлять почуттєві основи і 
включають такі категорії, як цінності, експресія, естетичне 
переживання тощо. Саме засобами мистецтва ефективно 
формуються творча уява, здатність виразити себе (особиста 
експресія) та спроможність до естетичної оцінки. Ірена Войнар 
визначає своєрідну освітню орієнтацію – естетичне виховання, 
що, з одного боку, апелює до універсуму естетичних 
цінностей, у першу чергу цінностей мистецтва, а з другого – 
звертається і до експресивної (виконавської) і творчої 
діяльності [4]. 

В. М. Піддячий до естетичних засад професійного 
саморозвитку майбутнього педагога відносить: 1) естетичні 
почуття, що характеризуються прагненням переживати 
позитивні емоції та уникати негативних почуттів в освітньому 
процесі; 2) смак як здатність оцінювати та розрізняти 
естетичні характеристики явищ; 3) ідеал, що викликає бажання 
наблизитись до професійної досконалості [2, с. 278]. 

Естетичні засади вокально-педагогічного саморозвитку 
майбутніх викладачів мистецького профілю локалізовані, в 
першу чергу, власне в музичному мистецтві. Музика стає 
засобом збагачення здобувачів, розкриває глибокий сенс і 
надає можливості апелювати до сфери людських почуттів та 
емоцій. Музика надає поштовх щодо набуття нового 
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естетичного досвіду і дає глибше розуміння себе та світу, 
активізує уяву, креативність, надає можливість накопичувати 
творчій потенціал.  

Отже, сучасні зміни соціокультурного середовища 
вимагають від педагога-професіонала здатності до 
перманентного саморозвитку. Опанування вокального 
мистецтва привносить в педагогічну діяльність естетичні 
цінності й активно стимулює саморозвиток майбутніх 
викладачів мистецького профілю.  
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